



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月廿一

25

星期一



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气晴转阴, 东到东南风2~3级, 气温2~9℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12564期 今日四版 市中区域八版



再吹冲锋号 打好组合拳 当好“领头雁”

滕州全力跑出高质量发展“加速度”

■ 确保市委、市政府决策部署在滕州落地生根, 全力跑出高质量发展的“滕州速度”

■ 以打造现代产业强市为抓手, 积蓄发展新动能, 努力形成项目喷涌落地的集聚效应

■ 力争引进50名以上高端人才, 充分利用科研院所产学研平台, 带动产业实现新突破

滕州讯 近期, 滕州市迅速学习贯彻全市经济工作会议和“两会”精神, 按照市委市政府决策部署, 抓执行、促落实、重实干, 吹响“落实年”冲锋号, 打好高质量发展组合拳, 抓住难得发展机遇, 全力跑出高质量发展的“滕州速度”。会议召开后, 滕州市把学习会议精神作为首要政治任务, 立即组织召开党政联席会议、市委常委会会议以及经济工作会议, 第一时间传达学习会议精神, 紧密结合滕州实际, 认真抓好贯彻落实, 确保市委、市政府各项决策部署在滕州落地生根。该市广大干部群众在学习中一致认为, 市委市政府决策部署站位高、举措实、决心大, 将认真贯彻落实会议精神和李峰书记、石爱作市长重要讲话精神, 以只争朝夕、奋发有为的精神状态, 全力抓好新旧动能转换、创新发展、乡村振兴和全面从严治党, 为推动枣庄新一轮大发展作出更大的贡献。

为进一步打好高质量发展的组合拳, 1月12日, 滕州市召开全市经济工作会议, 确定了该市经济工作的总体目标, 再次吹响了高质量发展的冲锋号。围绕振兴实体经济, 以打造现代产业强

市为抓手, 始终坚持工业强市不动摇, 大力发展高端装备产业, 实施机床产业三年振兴计划, 推动滕州机床产业全面提升, 全力打造中高端精密机床智能制造基地。加快推进4平方公里的墨子科创园、腾龙不锈钢新材料产业园等规划建设; 打造国内一流的航空发动机高端机床制造基地及化工新材料产业基地; 重点落实与兖矿集团洽谈合作的8大重点项目落地落实; 加快推进投资10亿元的高端聚甲醛、投资38.5亿元的己内酰胺以及投资40亿元的甲醇技改项目。集中力量做强中科院14家化工研究所参加的化工新材料技术创新联盟、中科院化工新材料技术创新联盟滕州有限公司

年内至少完成2个高科技项目中试及产业化, 努力形成项目喷涌落地的集聚效应。培育发展汽车配套产业, 按照山东香港周形成的思路, 力推投资40亿元锂电二期尽快建成投产, 力促首长宝佳东方钢帘线扩大规模, 提升经营水平。

围绕创新发展, 滕州市着力抓实“双招双引”。瞄准500强, 对标省“十强”产业, 紧盯德日韩台港, 继续为每个部门提供每年12万元的招商经费保障, 倡导拿出一半以上的人力、财力和精力投入招商, 每天保证有150名左右干部、企业负责人在外招商、洽谈项目。重点推动盛隆总投资60亿元

的绿色生产、十方机电与德国盖格机电合作、中德智能家居产业园一期等项目建设。大力推进招才引智, 力争引进50名以上的高端人才对接滕州的产业项目, 为滕州发展提供有力人才支撑。加快大数据产业发展, 快速提升浪潮集团中国机床海淘网的运营辐射能力, 通过海淘网把滕州建成国内外有重要影响的网上机床生产制造交易中心; 努力把列入国家工信部首批试点的滕州机床工业互联网, 建成国内一流的工业互联网, 发挥其对滕州机床转型升级、动能转换的重要引领作用; 加快组建一支大数据研发队伍, 立足滕州产业, 提供强有力的数据解决方案, 推动产业快速转型升级, 努力建设国内一流的数据产业园。建设一流的产学研用合作平台, 以项目为依托, 以产品的研发制造和技术改造为抓手, 充分发挥北理工研究院、北航研究院、中科院、中国建材科研机构、山东大学、浙江大学山东工研院等产学研平台作用, 争取再建设一批院士工作站、博士后及博士工作站, 实行一个站一个核心带动项目, 争取当年取得新发展, 带动产业实现新突破。

(魏峰 徐琦 孙德栋)

优美环境怡人心 健康快乐过大年

爱卫活动靓了枣庄春节

本报讯 2019年春节期间, 我市进一步巩固国家卫生城市创建成果, 开展了推进城乡环境整治、食品安全监管、病媒生物防制、健康教育知识宣传、重点场所卫生管理等迎新春爱国卫生系列活动, 营造了一个喜庆、整洁、健康的节日环境。

市委、市政府高度重视春节期间爱国卫生工作, 把持续巩固国家卫生城市创建成果、做好春节期间爱国卫生工作作为迎新春为民办实事的重点工作来抓, 召开专题会议, 详细安排部署。市爱卫办结合我市实际, 制定下发《关于做好2019年春节期间爱国卫生工作的通知》, 1月18日全面启动了以改善人民群众的工作、生活环境, 保障人民身体健康为目的, 开展环境卫生整治工作。

按照总体部署, 各区(市)积极行动起来, 广泛发动群众, 对居民小区、城乡结合部、公路沿线、农贸市场、村头村尾、沟河塘边、车站等场所的暴露垃圾、污泥、杂草等进行清理; 对主次干道绿化带内积存垃圾进行深挖, 并对垃圾桶、果皮箱、交通护栏等公共设施进行冲洗; 检查维护门窗、下水道等处防鼠设施; 机关、企事业单位积极开展卫生大扫除活动, 清除房前屋后垃圾、室内室外卫生。这次爱国卫生活动, 全市共清除卫生死角、堆积物3500多处, 清运堆积物5260吨, 清理绿化带8120平方米, 冲洗垃圾桶(果皮箱)3500余个, 疏通下水道2260米, 消灭蚊蝇滋生地3256处, 补设损坏长效毒饵站9600个, 发放“溴敌隆”灭鼠药6500公斤, 粘鼠板23000个、鼠夹32000个。同时, 各区(市)在城市主要干道、绿化带、广场等处实施美化亮化工程, 共使用灯串38800余米, 灯带39300余米, 点光源21600余个, 扮靓了城市夜景, 提升了城市形象。

与此同时, 市直各有关部门组织执法队伍, 加大执法力度, 确保农贸市场、医院、公共场所、食品药品经营单位等环节的安全卫生, 为人民群众过一个祥和的春节提供了坚实的保障。市卫生健康委加大节日期间的医疗安全监管和传染病防治力度, 出动执法人员138人次, 深入各医疗卫生单位督导检查。市政园林局抓好主次干道、社区绿地、行道树、鲜花、公园绿地的养护管理工作, 完成枯枝清理、绿篱、草坪、灌木修剪任务。

(记者 梁鸿雁)

市直机关“十个一”推进党风廉政建设

本报讯 近日, 市委市直机关工委下发《关于在市直机关开展党风廉政建设“十个一”活动的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出, 在市直机关部署开展党风廉政建设“十个一”活动(即召开一次部署会议、签订一份责任书、开展一系列廉政学习、举办一次警示教育、上好一次廉政教育党课、开展一次廉政谈话、排查一次廉政风险、开展一次调查研究、开展一系列明查暗访、营造一种廉洁氛围), 旨在进一步加强对市直机关党员干部经常性教育, 增强勤政廉政意识, 持续推进市直机关党风廉政建设和反腐败工作。

《通知》要求, 市直机关各级党组织要高度重视, 切实履行主体责任, 把“十个一”活动作为一项重要的政治任务抓紧抓好、抓出成效。要加强组织领导, 科学制定方案, 明确责任分工, 认真组织实施。“十个一”活动不划阶段, 不分步骤, 贯穿2019年市直机关纪检工作始终。要坚持“要数量、更要质量, 要形式、更要实效, 要留痕、更要留心”的原则, 认真完成好“规定动作”。要因地制宜, 创新内容、创新形式、创新举措, 做好“自选动作”, 打造各具特色的党风廉政建设工作品牌。

(记者 孙秋实)



让回家的路更温暖

本报记者 梁鸿雁 通讯员 刘潇枫

秩序维护、引导咨询、交通安全劝导、清理积雪……春运期间, 在枣庄汽车总站内外, 不时见到青年志愿者忙碌的身影, 他们用真诚的奉献, 温暖旅客回家的路。

今年春运期间, 青共青团市中区委通过广泛宣传动员, 招募到来自市区的中学、枣庄义工联盟、市中区交通局、光明路街道等方面的志愿者60余名, 组成了一支“暖冬行动”志愿服务队, 走进枣庄汽车总站, 为来往旅客提供贴心服务。

“寒假期间, 能做一名志愿者, 帮助了别人, 也让自己体验了不一样的生活, 既感到充实又享受到快乐。”市第十六中学学生小庄告诉记者。

这是小庄第三年到汽车站做春运志愿者, 最初是母亲在网上为他报名参加。今年, 他主动联系到组织者, 并希望每年都可以参加春运志愿服务活动。

只要来到枣庄汽车总站, 青年志愿者们就闲不下来, 为候车乘客提供热水, 帮助乘客搬运行李, 有时与站务人员一起清理站外积雪, 用自己的实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

春运期间, 学生流、探亲流、务工流等相叠加, 为了让旅客走得更好, 志愿者们集中开展40天的秩序维护、引导咨询、便民利民、帮扶重点旅客、交通安全劝导等方面志愿服务, 向老弱病残孕等有需要的旅客提供一站式无缝接续爱心服务, 有效营造了温馨、舒适、安全、便捷的出行环境, 让辛苦的春运旅途变得更温暖、更润心、更和谐。



志愿者帮乘客搬运行李。(本报通讯员 摄)

现代农业 春意浓

近年来, 市中区加快培育壮大现代农业, 助民增收致富。目前, 该区已有18家产业园区被认定为市级国家现代农业示范区精品特色园。

图为: 2月19日, 市中农民在精品特色园大棚里采摘西红柿。

(吉喆 刘树艳 摄)



我市6项目入选山东乡村振兴重大项目库

庄市山亭区翼云旅游度假区汉诺文化旅游建设项目; 鲁班小镇田园综合体项目、滕州市农副产品物流中心四期工程建设项目和枣庄市粮食仓储物流中心项目。

据悉, 为充分发挥农业政策性金融

资金优势, 有效破解涉农项目投融资难题, 助力打造乡村振兴齐鲁样板, 2018年年底, 省发展改革委与农发行山东省分行签订《支持乡村振兴战略合作协议》, 联合设立乡村振兴重大项目库, 确定5年综合授信3000亿元, 支持500

个乡村振兴重大项目。按照“重点领域、产业方向、优中选优”的筛选原则, 经市级择优推荐上报、省级联合审查, 确定第一批223个项目进入项目库, 力争年内项目签约率在50%以上。

(记者 刘明)

府监管有力、企业自律有度的新格局。市市场监管局表示, 下一步, 将对全市饮料食品生产企业开展“春雷”专项整治行动“回头看”, 实施全覆盖检查, 围绕“产品标签标识内容”“包装装潢和商标”以及“生产条件和环境”三个方面, 继续严厉打击违法违规行为。同时加大举报投诉奖励, 畅通12315、12331投诉举报渠道, 并通过多种形式宣传消费知识、公布行动成果、曝光典型案例, 营造社会共治、维护食品安全的良好氛围。

(记者 崔聚果)

“春雷”行动守护“舌尖上的安全”

本报讯 全市食品生产企业“春雷”专项整治行动自2018年3月开展以来, 市食品监管、市场监管、公安等部门强化食品安全责任担当, 密切协调配合, 始终保持对食品领域违法犯罪行为的严打态势, 切实守护全市人民“舌尖上的安全”, 行动取得了明显成效。

突出问题靶向, 错时精准执法, 严厉打击违法行为。近一年来, 在加强日常监管和监督抽检的基础上, 针对饮料企业生产特点, 开展了夜间、节假日错时执法, 从严从重从快查处违法案件12起, 吊销6

家食品企业《食品生产许可证》《食品经营许可证》, 禁止枣庄市康源食品有限公司、枣庄市金顺源食品有限公司等6家食品公司法人五年内从事食品生产经营活动, 移送司法机关8人, 切实处罚到人到位, 做到处罚严厉、执法严明。

落实企业主体责任, 全面规范提升饮料生产企业。组织了食品安全培训和负责人集体约谈, 提高企业守法意识, 与企业统一签订《落实企业主体责任承诺书》,

要求企业资质、厂区布局图、工艺流程图、关键控制点等全部在厂区显著位置公

